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ТОЛЕРАНТНІСТЬ ДО НЕВИЗНАЧЕНОСТІ У РЯТУВАЛЬНИКІВ ПІД ЧАС 

ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ПОВ’ЯЗАНИХ З 

ДОРОЖНЬО – ТРАНСПОРТНОЮ ПРИГОДОЮ  

 

Пономаренко І.В., НУЦЗУ 

НК – Балабанова Л.М., д.психол.н., проф., НУЦЗУ 

 

Професійна діяльність рятувальників характеризується цілим рядом 

особливостей, до яких можна віднести екстремальність та непередбачуваність. Для 

ефективної взаємодії та прийняття виважених рішень в ситуаціях стресу та 

невизначеності, рятувальникам необхідно розвивати в собі толерантність до них. 

У «Статуті дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів 

Оперативно – рятувальної служби цивільного захисту», затвердженого Наказом 

Міністерства внутрішніх справ України від 26 квітня 2018 № 340, чітко визначено 

систему організації і зміст дій органів управління та підрозділів оперативно – 

рятувальної служби цивільного захисту під час ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій та небезпечних подій пов’язаних з дорожньо-транспортною пригодою [1]. 

Визначені дії, відповідно Статуту, формують у рятувальників інтолерантніть до 

невизначеності, що може призвести до негативних наслідків, адже дорожньо-

транспортна пригода характеризується необхідністю оперативного реагування, 

використання спеціальних засобів, негайного надання екстреної медичної допомоги 

постраждалим під час їх вилучення з деформованих транспортних засобів [1], але не 

враховується необхідність психологічного розвитку толерантності до невизначеності, 

до непередбачуваних ситуацій, які по різному впливають на психіку рятувальника. 

В працях українських вчених, Є. Носенко, М. Шаповал [2], толерантність до 

невизначеності визначається як здатність людини відчувати позитивні емоції в нових, 

неструктурованих ситуаціях, сприймаючи їх не як загрозливі, а як такі, що містять в 

собі виклик.  

Подальший теоретичний аналіз наукових джерел показав, що формування 

толерантності рятувальників, професійна діяльність яких характеризується 

непередбачуваністю та невизначеністю, повинно включати комплекс заходів, що 

спрямовані на розвиток рефлексії, креативності, внутрішнього локус контролю та 

навичок прийняття рішень в складних ситуаціях професійної діяльності. Використання 

психо-тренінгових технологій в ході фахової підготовки рятувальників буде сприяти 

розвитку їх здатності не тільки витримувати напругу в ситуаціях невизначеності, але і 

продуктивно діяти та приймати адекватні рішення. 
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